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FOTOGRAFIJE IN ILUSTRACIJA: SHUTTERSTOCK IN OSEBNI ARHIV

P I Š E :  K A T J A  T E M N I K ,  Z e l i š č n i  v r t  i n  k m e t i j a  M a j n i k a

Sodobna 
alkimija

O principih delovanja 

biodinamičnih preparatov

Nahajamo se na razpotju, kjer se vsak 
dan znova odločamo, ali bomo krenili 
po poti razčlovečenja v mehanske-
ga človeka ali po poti razvoja v višje 
duhovno bitje. Naše drobne in večje 
vsakodnevne odločitve so odraz naše 
notranjosti, duše in zavesti. Z zaveda-
njem, prepoznavanjem in razumeva-
njem, kako svet in družba delujeta ter 
kaj ju vodi, lahko vstopimo v ta tok 
aktivno – kot aktivni člen, ki usmerja 
svoja dejanja in dejanja družbe v eno 
ali drugo smer.
To je izjemno težko, saj smo navajeni 
presojati stvari glede na tisto, kar vi-
dimo. Vidimo pa televizijske progra-
me, medijske slike, zaslone telefonov 
in računalnikov, reklame in podob-
no. Začarala nas je materialistična 

znanost in vedno bolj izpopolnjeni 
tehnološki dosežki, vendar naša fasci-
nacija ostaja pasivna. Vse te podobe 
prihajajo pred naše oči tako hitro, da 
se ne uspemo ustaviti in razmisliti o 
njih; le stežka jim sledimo. Kam nas 
vodijo? V svet brezdušne tehnike in 
osame. Danes je velik izziv za človeka, 
da se ustavi. Ustavi in razmisli. Ustavi 
in začuti. Ustavi in po razmisleku de-
luje z občutenjem.

Na srečo imamo (še vedno) naravo, 
ki nam ne vsiljuje svojih podob, temveč 
jih ponuja potrpežljivo in vedno zno-
va. Potrpežljivo čaka, da se ustavimo, 
jih ugledamo, občutimo in se vpraša-
mo: Kaj pa te podobe? Kaj pa ti zvo-
ki? Trenutek, ko štorklja pristane na 
travniku, čudovito petje ptičjega zbora, 
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pikapolonica, ki se vzpenja po steblu ... 
Nešteto je drobnih slik, trenutkov več-
nosti v vsakdanjem življenju. Vprašaj-
mo se: Kako si ti prišel sem? Kaj mi 
imaš povedati? Kako je mogoče, da vse 
v naravi deluje v taki harmoniji? Kdo 
to vodi? To ni moglo nastati iz nič, kaj-
ne? Nekdo je moral to ustvariti, skom-
ponirati, harmonizirati, da lahko tako 
lepo zveni in se barvno ujema.

Za tehnološkimi dosežki stoji izje-
mna inteligenca. Za harmonijo na-
rave pa izjemna modrost. Vsak, ki se 
želi ustaviti v vrvežu sodobnega sveta, 
vsak, ki se zmore umiriti, se nujno 
vpraša – kako deluje narava, kakšne 
zakonitosti jo vodijo in usmerjajo? 
Odkrivanje teh zakonitosti je prvi 
korak. Drugi korak je prepoznati sebe 
in svojo vlogo v teh zakonitostih ra-
zvoja življenja. Tretji korak je aktivno 
vstopiti v ta razvoj.

Biodinamični preparati so poskus 
vstopa v razvoj narave in prizadevanje 
za razvoj višje narave v sami naravi. 
Ustvarjamo nekaj, česar narava sama 
ne more, in s tem omogočamo celotni 
naravi napredek. Ko prvič slišimo za 
biodinamične preparate, se nam vse 
skupaj zdi zelo čudno. Za njihovo 
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izdelavo se namreč poleg rastlin upo-
rabljajo tudi živalske ovojnice, kot so 
kravji rogovi ali jelenji mehurji. Lju-
bitelji živali pogosto najprej pomisli-
jo: Ojoj, kaj delajo ti biodinamiki z 
živalmi! Naj vas že na začetku pomi-
rimo – živali ne ubijamo. Uporablja-
mo ovojnice živali, ki so končale svojo 
življenjsko pot.

Zakaj so te ovojnice tako pomemb-
ne in kakšno vlogo imajo, bomo po-
drobneje spoznali v nadaljevanju. Za 
uvod bomo poskušali pokazati glav-
ne principe delovanja biodinamičnih 
preparatov, ki jih lahko razumemo 
tudi kot sodobno alkimijo.

Utemeljitelj antropozo�je in bio-
dinamike dr. Rudolf Steiner je pred 
stotimi leti na predavanjih o kme-
tovanju, znanih kot Kmetijski tečaj, 
pojasnil, da na rast rastlin na naših 
njivah ne vpliva zgolj njihova nepo-
sredna okolica, temveč celoten koz-
mos. Poudaril je, da je luna najpo-
membnejša pri vplivu na rast rastlin 
– po njej se ravnamo zlasti pri sejanju 
(dva ali tri dni pred polno luno) in 
presajanju (ko luna upada).

Velik vpliv imajo tudi drugi planeti 
našega osončja, zlasti do sfere Satur-
na. Merkur in Venera vplivata pred-
vsem na kvantiteto oziroma količino 
pridelka, medtem ko bolj oddaljeni 

planeti (Mars, Jupiter in Saturn) vpli-
vajo na kakovost rastlin. Vsi planeti 
se skupaj s Soncem gibljejo znotraj 
območja ozvezdij zvezd stalnic, zna-
nega kot zodiakalni trak. Ozvezdja, ki 
jih splošno poznamo kot tista, ki vpli-
vajo na naš horoskop, vplivajo tudi na 
rastline, predvsem prek štirih osnov-
nih elementov: zemlje, vode, svetlobe 
in toplote. Kadar je Luna (ali kateri 
drug planet) z geocentričnega vidika 
pred ozvezdjem Bika, Device ali Ko-
zoroga, deluje poudarjeno element 
zemlje, kar pomeni, da sile močneje 
vplivajo na korenine rastline. Ozvez-
dja Rib, Raka in Škorpijona delujejo 
z elementom vode in najbolj vplivajo 
na liste in stebla. Ozvezdja Dvojčka, 
Tehtnice in Vodnarja posredujejo sile 
svetlobe, ki jih najbolj potrebuje cvet. 
Ozvezdja Ovna, Leva in Strelca pa 
delujejo z elementom toplote, ki je 
najbolj dragocena za razvijanje ploda.

Delovanje teh sil lahko z biodi-
namičnimi preparati uravnavamo, 
harmoniziramo in potenciramo. 

Osnovna preparata, ki uravnovešata 
kvantiteto in kakovost rastlin – saj 
je zdravje vedno v ravnovesju teh 
dveh sil –, sta gnoj iz roga in kremen 
iz roga. Prvi preparat uporabljamo 
pred setvijo in med njo, da seme do-
bro vzkali in rastlina razvije močan, 
globok koreninski sistem. Kremen 
iz roga pa uporabljamo med rastjo 
rastlin in pred zorenjem. Ta preparat 
omogoča rastlinam, da enakomerno 
in do konca dozorijo ter razvijejo 
izrazit vonj in okus. Tako se kvanti-
teta izpopolni s kakovostjo.

Uporabljamo tudi kompostne pre-
parate, ki jih pripravljamo iz rastlin, 
zlasti povezanih s silami planetov. 
Kamilica posreduje sile Merkurja, 
rman Venere, kopriva Sonca, hrasto-
vo lubje Marsa, regrat Jupitra in bal-
drijan Saturna. Te preparate v obliki 
kroglic dodamo v kompostni kup, kjer 
s svojim delovanjem omogočijo ureje-
no razgradnjo komposta. Biodinami-
čen kompost zori eno leto – pravimo, 
da mora videti vse obraze leta. V tem 
času gre skozi letni ritem narave in 
kozmosa ter nato ritmično in urejeno 
deluje v zemlji in na rastline. Spo-
mnimo se: ritem je osnovni princip 
življenja.

To so zgolj skice povezav sil, ki de-
lujejo v naravi in kozmosu, kar lahko 
vsakdo začne odkrivati in spoznavati. 
V naslednjih prispevkih si jih bomo 
podrobneje ogledali. Četudi smo šele 
na začetku tega odkrivanja, se že tu-
kaj pokaže čudež notranjih povezav 
med naravo in človekovo dušo. Že 
zgolj naša odločitev, da se podamo 
na pot odkrivanja teh skrivnostnih 
prepletov, povzroči, da te sile začnejo 
delovati. In bolj ko se poglabljamo v 
modrost narave, bolj ko izdelujemo 
in uporabljamo biodinamične pre-
parate, tem bolj ti preparati delujejo. 
Čim bolj se mi razvijamo v Človeka, 
tem bolj preparati delujejo. Ne gre za 
tehnološke rešitve ali recepte, temveč 
za življenjske sile z zakonitostmi, ki 
se lahko razkrijejo zgolj in samo člo-
veški duši. 
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